

浙江首双“城市公筷”亮相 江北设计推出“甬城公筷·宁波蓝”



本报讯(记者张昊 江北区委报道组张落雁)共用一双公筷,共享一份文明。昨日下午,由江北设计推出的“甬城公筷·宁波蓝”在全省新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上亮相。在这对公筷勺上,一抹亮眼的港口蓝成为“文明宁波”最新的识别色。

“作为我省首双统一设计推出的‘城市公筷’,将率先在江北试点,并逐步向全市推广。”市文明办负责人表示,通过在全市培育

文明用餐新风尚,共同助力疫情防控。

江北区委文明办负责人说,在抗击此次新冠肺炎疫情中,全社会对公共卫生的关注程度,以及市民自我健康保护意识都有了普遍提高。近段时间以来,宁波市文明办大力推广公筷行动,积极倡导“吃饭的新风尚、健康的好习惯”。

如何让宁波的公筷勺有统一的标准、醒目的辨识度,让大家更喜欢、更容易接受?“我们专门设计了一双特色鲜明的筷子‘甬城公筷·宁波蓝’。筷勺的底色是宁波的港口蓝、海洋蓝,筷勺上方是‘甬’字,下方是鼓楼、灵桥、老外滩等宁波元素,让人很亲切,也

很有宁波的城市文化特色。”

江北区委把餐饮业作为公筷勺推广的突破口,做到复工一家、动员服务一家,目前已累计为100多家重点餐饮单位提供了相关的业务培训,有针对性地指导他们了解公筷勺摆放标准。

“我们通过综合考量餐饮企业环境、创建情况、参与意愿等因素,在大中型餐饮企业、宾馆确定首批试点示范单位,将为其免费发放统一的‘甬城公筷’,引导商家根据餐桌规格、实际用餐人数、菜品类型与菜品数量等实际消费场景,配备相应数量的筷勺。”

据悉,“甬城公筷·宁波蓝”样筷样勺目前已经制作完成,首批

产品预计本月底下月初生产出厂,摆上甬城的餐桌。

“推广使用公筷,对市民来说,需要一个认知接受和文明养成的过程。”该负责人表示,江北不断创新形式,动员全民参与,倡导党员干部带头使用公筷;通过学校网课休息时间,设置甬城公筷宣传内容,在学生中开展“讲讲我家公筷”行动;通过“空中课堂”等途径,向1万多名老年学员倡导使用公筷;还通过“线上+线下”的方式进行立体式宣传,重点在餐饮店、地铁口、商场、交通出入口等醒目地点的电子显示屏上投放宣传海报1万多份,引导身边越来越多的人养成使用公筷勺的习惯。

车如流水 花似锦

昨天上午,世纪大道百丈东路至兴宁路段车来车往,马路中间绿化带上的柳叶马鞭草、毛鹃、金叶菖蒲、福禄考等花草在阳光下分外娇艳。这条千米长的花带近日完成了绿化更新。进入3月以来,市综合行政执法局园林绿化部门,对市区多处公园绿地进行了苗木更新和补种。

(严龙 张凯凯 摄)



我市成功发行2020年首批地方债107亿元 获金融市场关注认可,投标倍数创历年新高

本报讯(记者董娜 通讯员周晓静)昨天,宁波市政府通过财政部政府债券发行系统成功发行107亿元地方政府债券,其中一般债券8亿元,专项债券99亿元。

我市本次发行的地方政府债券得到金融市场关注和认可。承销团50家金融机构投标踊跃,首次有外资机构参与承销并中标2000万元,全场

投标总规模2804.3亿元,投标倍数达26.2倍,为年内地方债平均倍数全国最高,同时创宁波历年新高。

本次债券最终票面利率为2.86%—3.47%,为年内市场最低,其中10年期债券利率较上年降低60个基点。各期债券均在规定的投标利率下限中标,反映出市场机构认购意愿十分强烈,将进一步降

低债券项目融资成本。

在综合考虑资金成本与项目需求的基础上,本次债券期限涵盖10年、15年、20年和30年,为我市首次发行15年以上超长期限债券,平均期限21.7年,有利于更好地匹配项目收益与融资平衡。

截至目前,财政部共提前下达我市2020年地方政府债券额度107

亿元,本次已全部发行完毕,比财政部规定时间提前3个月,实现了早发行、早使用。

本次债券发行募集的资金主要用于我市医疗卫生、交通、水利、生态环保、园区开发等重点项目建设,其中70%以上投向疫情防控相关领域,服务我市疫情防控和社会经济发展大局。

海事法院发布 30条涉疫法律风险提示

本报讯(记者董小芳 通讯员王舜华)承运人是否有权拒绝驶往受疫情影响的港口?船舶承租人在延误期内是否可以停付租金?疫情引起的财产损失是否可以请求保险赔偿?日前,宁波海事法院发布30条疫情背景下海事法律风险提示,着力推动海洋经济复苏和发展。

据悉,“30条”首先聚焦海上货物运输、货运代理、船舶租赁、保险合同、船员劳务工资等纠纷,涵盖内容广,并针对性地进行了详细解读,分析了各方的权益交汇点、争议产生点,为各主体依法经营和稳控风险指明方向。如针对承运人是否有权拒绝驶往受疫情影响的港口,“30条”中明确,因政府疫情管控而封港或者禁止约定船舶进出港,这种情况属于不可抗力导致合同不能履行,合同尚未履行的,承运人有权拒绝前往受疫情影响的装货港并解除合同;货物已经

装船运输的,承运人应与托运人协商变更卸货港或将货物卸至与卸货港临近的安全港口。

特别要说的是,“30条”中明确,要依法保护胜诉权利人享有的申请执行时效中止、财产强制措施、异地执行等权利,严惩以疫情为由逃避执行、抗拒执行的违法行为。但是,对于被执行人系新冠肺炎患者、疑似患者,或者是参与疫情防控的一线医护人员、疫情防控医疗机构或生产、经营、运输、仓储疫情防控物资企业或个人,可以依申请解除失信名单和限制高消费等措施。

提醒有需要的市民或企业注意,目前可以通过法院门户网站、微信公众号、12368热线向宁波海事法院咨询相关事宜。疫情防控期间,推荐使用移动微法院平台申请网上立案,选择浙江在线矛盾纠纷多元化解平台(ODR)及移动微法院进行线上纠纷化解。

培育“红白黄绿蓝”五大特色产业 镇海全力帮扶 打造“五彩普安”

本报讯(记者何峰 镇海区委报道组倪寅初 通讯员邓建雄)按照国家和贵州省制定的贫困县脱贫摘帽相关程序和标准,日前,包括普安县在内的贵州省2019年度贫困县脱贫摘帽公示结束。至此,在镇海区的精心帮扶下,普安县正式退出贫困县的行列。

决战脱贫攻坚,特色产业“打头阵”。“十多年来,镇海已陆续帮助普安孵化出长毛兔、普安红、白叶一号‘两白一红’产业,去年通过加大支持力度,进一步发展小黄牛、绿色高效农业和金蓝产业,培育出具有区域竞争力的‘五彩’产业,提升了普安的持续造血能力。”镇海区委相关负责人说。

延长产业链条,“老引擎”升级换代。长毛兔和红茶是普安的相对优势产业,镇海去年继续投入3164万元帮扶资金用于完善长毛兔产业链。截至目前,普安长毛兔存栏18.44万多只,覆盖贫困户1833户6271人,实现直接脱贫3067人。“我们还因地制宜引导企业投资建设产业园,实现种兔繁育、农户养殖、兔毛加工、毛纺加工、服装生产等企业集聚,实现一

二三产的融合发展。”镇海区委发改局相关负责人说。去年,镇海在继续扶持普安红的同时,投入300万元用于白叶一号感恩茶园设施提升,覆盖贫困户5217人。如今,从普安红一枝独秀到两“叶”并举,普安茶产业产值逐年攀升,茶叶已成为当地贫困户的重要收入来源。

挖掘当地优势,“新引擎”不断发力。去年,镇海启动普安小黄牛“美丽牧场”项目,引导区内农业龙头企业赴普安对接黄牛养殖项目,开发牛肉酱等深加工产品。与此同时,镇海将发展效益农业的经验倾囊相授,在当地建成镇海普安高效农业示范园项目,实施“种苗、资金、技术加市场”的“三提供一兜底”模式,引入水果番茄、贝贝南瓜、“红美人”柑橘等新品种。其中,种植水果番茄26个大棚,覆盖贫困户125户526人,户均年增收2400元以上。镇海还帮助普安培训专技人才1696人次,安排311名普安籍贫困人员在镇海稳定就业,同比提高309.2%,推动“就业安置脱贫”向“高质量稳定就业”转变。

聆听社工心声



今天是国际社工日。昨天中午,海曙区白云街道解丽雅社区刚从防疫一线下来休息的社工们相约来到户外凉亭,举行“春风里‘疫’起话社工”分享交流会。大家互相致以节日的问候,交流社区工作中的经验与方法,共同迎接属于所有社工的节日。(忻之承 徐能 摄)

“感谢你们在疫情关键时刻挺身而出” 支援宁波集中收治医院的医护人员圆满完成任务

本报讯(记者陈敏 通讯员陈佩 郑轲)昨天上午,来自李惠利医院的年轻护士徐丽惠圆满完成了支援任务,告别国科大华美医院。一同和她支援国科大华美医院的还有36人,他们来自宁波12家医疗卫生机构。

“疫情暴发后,我一直在关注,得知需要支援,我立即报名了。”徐丽惠告诉记者,在这一段日子里,她见证了广大医护人员如何日夜奋战,帮助患者打败病毒,同时,她也见证了自己的成长。

“这段经历,我将永生难忘。”

支援一周后,徐丽惠迎来了25岁生日,原本想着这特殊时期的生日就这样悄悄过了,没想到国科大华美医院党委、院工会工作人员敲开房门,给她送来了生日蛋糕。“我太激动了,这是我生命中最特殊的一个生日!”那天她许下愿望:“希望大家都能快一点结束这任务,大家都能平平安安的。春暖花开的时候,我们共同凯旋!”

3月9日,宁波157例确诊病例全部治愈出院。徐丽惠完成了支

援任务,愿望成真。

“从离开家乡到宁波工作,一晃就是12年。新冠肺炎疫情暴发后,作为新宁波人,我时刻想着能做些力所能及的事情。”来自奉化区人民医院医共体总院重症医学科的护士马静说,虽然穿着厚厚的防护服持续工作,鼻子耳朵被口罩勒得生疼,汗水慢慢湿透了整个后背的衣服,再渐渐变得冰冷,每次低头给患者做治疗时,从护目镜滴下的水,分不清究竟是汗水还是雾水……但是,在康复者感激的目光

中,所有这些有了坚持的理由。

作为宁波市集中收治医院,国科大华美医院自1月23日起,累计收治108例确诊患者,占全市近七成。市卫健委在全市医疗卫生机构选派37名骨干力量赴国科大华美医院,参与新冠肺炎患者的医疗救治工作。截至昨天,33名医务人员已顺利完成支援任务,另有4人因工作需要仍坚守在负压实验室。昨天,市卫健委主任张南芬在欢送仪式上说:“感谢你们在疫情关键时刻挺身而出。”

宁波援荆疾控队助力荆门复工复产

连线湖北

本报讯(记者陈敏)截至3月15日,荆门市已经连续13天无新增确诊病例。昨天,记者连线宁波支援荆门疾控队队长贺天锋时,他告诉记者,目前荆门已经分区分级有序推进企业复工复产工作。为实现抗击疫情和安全生产“两不误”,连日来,宁波援荆疾控人员深入荆门市各大小企业,主动加强对企业复工复产的疫情防控技术指导。

在开展企业复工复产技术指导

的第二天,宁波援荆疾控队来到一家大型的特种产品制造企业。这是荆门市最早复工的企业之一,目前已有400多人复工。

贺天锋他们仔细地对企业复工复产各个环节进行一一核查,并向企业疫情防控负责人详细询问企业在每个细节的处置预案。得知企业的临时隔离点设置在员工宿舍区域,贺天锋要求去现场看一看。他们发现该临时隔离点从通道设置、人员转运、隔离场所设备等方面来看并不是最佳选择,如果企业出现病例,该临时

隔离点可能还会导致更多人接触的风险。贺天锋立即和企业疫情防控负责人沟通,现场选址,最终确定在企业入口处侧边设置临时隔离点,并要求配备相应的设备和物资,方便企业管理与人员转运。

“大型企业的疫情防控,缺的不是物资保障,而是对关键环节的技术指导,每一个细节都不能忽视,只有把每个细节做好了,才不会有漏洞,过两天我们还会‘回头看’,看看这些整改落实了没有。”贺天锋说。

为保障企业不走复工又停工的

弯路,宁波援荆疾控队早早地就为当地提供了浙江及宁波在企业复工复产方面的疫情防控技术指引和演练视频资料,方便企业尽早开展专业培训。

这些天来,宁波援荆疾控队和荆门市卫健委人员一起,深入荆门市各大小企业,提前摸排物资保障、临时隔离室设置等前期重点工作落实情况,并就企业在复工复产的健康监测、工作场所消毒、餐厅管理、个人防护、紧急情况处理等问题提出专业的指导意见,目前宁波援荆疾控队已经走访指导企业近40家。

公交运力恢复 搭乘的乘客还不多

本报讯(记者张燕 通讯员余明霞)“现在公交班车的班次和疫情暴发前差不多,但位子空多了,一人可占两个位。”昨天,乘坐3路车去赏花的王阿姨说,上车前她被告知出示健康码、戴口罩,她觉得乘坐公共交通很安全。市公路与运输中心有关负责人介绍,虽然目前公交车的乘客仅为去年日均的三成,但全市投入公交运力7000余辆,与疫情暴发前相当。

轨道交通情况也类似,目前最热闹的车站包括铁路宁波站、鼓楼站、东门口站、栎社国际机场站等。我市在这些客流量大的站点设

置了热成像红外测温仪,其他车站也实施亮码和测体温乘车,每个车厢内乘客间能保持有效间隔。

为解决企业复工后员工的通勤问题,公交集团从2月12日起推出复工公交定制服务、通勤公交,已为世纪恒祥、乐歌和奥克斯公司开通了6条定制复工线,还为中华纸业、东钱湖水厂等企业开通39条通勤班车。

高速公路免费通行政策仍在惠民中。记者了解到,目前我市高速公路进出口总车流量日均超过74万辆,其中货车超过20万辆,与疫情暴发前持平。